

## 南安市政府召开第88次常务会 研究道路交通项目建设计划 通过鼓励非泉籍职工留南过年措施

本报讯(记者 苏明丽)14日,南安市市长张桂森主持召开市政府第88次常务会。

会议研究通过了《南安市2021年道路交通项目建设计划》。据了解,南安市2021年道路交通项目54个,其中在建项目22个,前期项目15个,PPP、EPC、BT等其他投资项目17个。总投资381.2116亿元,其中2021年计划投资32.2915亿元。张桂森强调,道路交通是城市的骨架,对经济

社会发展起重要作用,要精心策划,科学规划,全方位做好灯控、道安、节点、停车等各项工作,将道路工程与绿化景观剥离建设,争取建一条道路就形成一条绿带;要统筹推进,同步保障项目建设所需的资金、用地、用林等各项要素,确保项目尽快推进、尽快见效。

会议还研究通过《南安市鼓励非泉州籍企业职工“留在南过大年”的若干措施》。春节将至,为统筹推进疫

情防控和经济社会发展,降低返乡潮带来的疫情交叉感染和传播风险,南安市将从推动规上企业增产增效,发放一次性稳就业奖补、提供多种类就业岗位、赠送暖心关爱幸福礼包、丰富职工文体生活、营造浓浓第二故乡情、鼓励推行弹性休假、强化职工权益保障等8个方面着手,支持企业稳岗稳工,营造关心关爱外来务工人员的良好氛围。张桂森要求,要摸清摸准非泉州籍企业职工底子,从快从便兑现

政策,避免程序烦琐,切实把好事办好;要科学安排相关活动,落实好疫情防控各项工作,确保活动安全有序;要加大宣传推广力度,让更多非泉州籍企业职工知悉知晓,鼓励更多人留南过年。

会议还传达学习了全省统计法治专题视频学习会议精神,研究讨论南安市教育系统事业单位工作人员2019-2020学年度考核优秀拟嘉奖名单等事宜。

## 南安探索小微产业园建设管理模式 力争到2022年 建设5-10个特色制造产业园

■本报记者 黄睿超

最新一年的政府工作报告中明确提出,2021年,南安将规范小微园建设管理标准,加快现有园区建设。

“为改善中小微企业发展环境,强化土地高效集约利用,南安贯彻新发展理念,创新提出了小微产业园建设管理模式。”市工信局相关负责人介绍,加快推进小微产业园的建设,能着力破解中小微企业发展空间少、协作配套低、规范管理难、公共服务缺乏的共性难题。“力争到2022年,高起点规划、高标准建设5-10个产业特色明显、功能配套齐全、服务管理规范的特色制造产业园,实现中小微企业高质量集聚,健全南安经济主体培育梯队。”

记者了解到,目前,小微产业园已经在南安多点开花。海西再生资源园区一期部分厂房具备交付条件,泉州(南安)高端装备制造一期标准厂房即将投用;奥飞产业园、诺华卫生用品小微产业园等开始动工。此外,京源水暖卫浴产业园、联东U谷、万洋众创城等也正加快建设……

### 完善一整套运作规范

走进泉州(南安)高端装备制造园区,蓝白相间的办公楼,灰蓝色的厂房映入眼帘。南安市装备制造业协会秘书长黄卿旺告诉记者,预计春节前,将有4栋标准厂房可交付使用。

据了解,泉州(南安)高端装备制造园区重点发展高端、绿色、智能、可循环铸造行业集群,助推产业提档升级,打造省级高端装备制造示范园区。“目前意向入园的企业有102家。”黄卿旺介绍,在建设上,园区以“政府+园区运营商+民营资本”的形式投资建设,建设标准厂房、商务中心、研发中心、设计中心、检验检测中心、3D打印中心、废砂处理中心及市政配套设施。

同样即将投入使用的还有海西再生资源园区。福建洁源循环经济研究院副总经理兼董事长助理许奎星告诉记者,在一期竣工的塑料园共有7栋标准厂房,14家入园企业正在办理银行贷款审批及入园环评、用电申请等各



泉州(南安)高端装备制造园区效果图。

项手续。另外,园区内的交易市场也有6栋房子达到交付条件。

福建海西再生资源产业园区塑料园是南安市加强小微产业园建设管理,促进经济转型升级实施以来的第一个小微产业园。项目规划用地面积约192亩,分三期开发建设,总建筑面积约30万平方米,计划总投资7.9亿元。

在小微产业园的建设中,南安将按照“统一规划、统一建设、统一配套、统一运营、统一管理”的要求,完善园区准入、建设管理、运营考核、差异化扶持等一整套运作规范,严把小微产业园准入关。

“此外,南安还将建立全市小微产业园建设发展联席会议制度,立足产业分布实际和各乡镇(开发区)产业特色,找准定位布局小微产业园,定期会商破解项目推进难题。”南安市工信局相关负责人表示。

“在小微产业园的建设上,我们鼓励优先整合闲置、低效用地(厂房),实现‘腾笼换鸟’,高效集约利用土地。”该负责人介绍,奥飞智能卫浴产业园利用212亩低效用地,建设智能化数字

化水暖卫浴产业园,预计新增就业岗位上万个,年产值10亿元;京源中科南安小微产业园将以租赁方式盘活恒实陶瓷不良资产包14万平方米闲置厂房,与智能制造孵化器行业龙头品牌——中关村新兴产业前沿技术研究院联合成立孵化运营管理公司,打造智慧园区共享平台。

### 定制专项扶持政策

建设上高标准,管理上同样不容含糊。

为强化小微产业园区后续管理,南安引进联东U谷、万洋众创城等具备实操经验或成功案例的优质民营企业,联东U谷高端装备产业园、联东U谷、南安半导体科技产业港、南安万洋众创城等一批示范工程加快推进。

在小微产业园的配套建设管理上,南安突出小微产业园配套共享原则,推进食堂、宿舍等生活配套资源共享,办公室、会议室、路演大厅等商务设施共享,研发中心、检验检测平台等

共性技术平台共享。

黄卿旺介绍,泉州(南安)高端装备制造园将按照“产城融合、统一规划、分期建设、配套共享”的理念建设管理,引进铸造业龙头企业——共享集团共建国家智能铸造产业创新(泉州)中心,为入驻企业发展提供检验检测、智能铸造研究、工业云中心等专业化公共服务平台。

“此外,为加强小微产业园区的建设管理,南安即将出台加强小微产业园建设管理促进经济转型升级实施意见,定制小微产业园专项扶持政策,在降低运营成本、支持示范创建、鼓励创新升级等制定政策‘干货’。”南安市工信局相关负责人介绍,同时,实施差异化扶持制度,将小微产业园量化考核结果与差异化扶持政策挂钩,对小微产业园以及入驻企业按照优秀、良好、合格三档予以补助,并实施安全生产、生态环境一票否决制,倒逼小微产业园完善招商引资、安全生产、消防安全、生态环境、物业管理等公共管理服务职能。

贯彻市党代会两会精神 奋力开启现代化南安建设新征程

## 南安市区再添7个共享单车新站点



位于保利香槟公馆的共享单车站点。

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 陈文来 文/图)昨日,记者从南安市城市管理局市政工程管理处了解到,近期市区再添7个共享单车新站点。新确定的7个共享单车站点位于保利香槟公馆南门、保利幼儿园、新行政服务中心、源昌盛景湾、万星城市广场、武荣公园电力大厦附近、武荣公园小广场(泛华斜坡旁)。

7个新站点投入使用后,收获了群众的一波好评。

家住保利小区的业主黄女士说,她和丈夫都是公共自行车的忠实“粉丝”,两人各持有一张自行车卡,夫妻俩每天都会骑车出门锻炼。

“家门口有了共享单车,以后出门方便许多。”住在盛景湾的市民周先生表示,他家距离菜市场大约1.3公里,开车去买菜,找地方停车很不方便。如今他每天骑公共自行车去买菜,方便快捷,绿色环保,还不花钱。此外,平时外出散步,或去周边与朋友聚餐,他也会

选择公共自行车。

记者了解到,目前全市共有100个站点,这次新增的7个站点共有282个停车位。

公共自行车服务中心工作人员表示,近段时间他们会定期进行所有站点设备及自行车消毒,同时也建议“小绿粉们”骑车时戴好口罩,最好戴上手套,骑车之前先消毒,随身带上酒精或酒精棉片,骑行前用酒精擦拭座位、车把手等位置。

## 南安市政府党组成员述责述廉

本报讯(记者 苏明丽)14日,南安市政府党组书记、市长张桂森主持召开市政府党组(扩大)会议,按照《中国共产党党内监督条例》规定和《福建省党的领导干部述责述廉工作意见》要求,听取市政府党组成员2020年度述责述廉报告。

张桂森带头述责述廉,并对市政府党组成员述责述廉进行点评。市政府党组成员分别在会上述责述廉。

会议指出,党的领导干部述责述廉,是全面从严治党党纪的有力措施,是净化全市政治生态的重要抓手,是促进领导干部廉洁自律的有效手段。大家要认真学习领会、全面贯彻落实,坚定不移推进全面从严治党,以党的政治建设为统领推进各项工作任务落实落细落成。

会议强调,要加强政治建设,坚定理想信念,带头坚持把政治建设摆在首位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上做出表率,不断提高政治判断力、领悟力和执行力,不折不扣地把中央、省、泉州和市委的各项决策部署落实到位;要加强作风建设,磨砺实干担当,坚持问题导向,以更高标准、更严要求和更实措施,一项不落地抓好问题整改落实,紧盯超越发展目标,创新工作思路,突破重点难点,确保完成年度各项工作任务;要加强廉政建设,永葆清正廉洁,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉接受党内监督、人大监督和政协民主监督,主动接受社会和舆论监督,从严管好家属子女和身边工作人员,引导广大干部争当忠诚干净担当好干部,共同维护政府良好形象。

市纪委(监察委)、市委组织部、市政府各部门主要负责同志参加会议,并对市政府党组成员述责述廉情况进行评议。

会议还传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要贺信精神及省委、泉州市委、南安市委有关会议精神;传达学习《中国共产党党员权利保障条例》文件精神;传达学习中共福建省委办公厅印发《关于巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的实施方案》的通知精神。

大爱南安 慈善有我

## 3个500万 1个100万 霞美4位乡贤认捐善款

本报讯(记者 陈亮亮)14日,福建明佳机械科技股份有限公司、泉州东方厨具有限公司、泉州市南安特易通电子有限公司分别认捐500万元,在南安市慈善总会设立明佳慈善基金、东方慈善基金、特易通慈善基金;泉州市中荣幕墙装饰有限公司认捐100万元,在南安市慈善总会设立中荣幕墙慈善基金。

南安市委副书记王连赞、副市长吴振强,南安市慈善总会常务副会长黄永俊等出席认捐仪式。

仪式上,黄永俊分别与福建明佳机械科技股份有限公司董事长黄金火、泉州东方厨具有限公司董事长吴华峰、泉州市南安特易通电子有限公司董事长林家卯、泉州市中荣幕墙装饰有限公司董事长陈培渊签订《认捐善款协议书》。王连赞向黄金火、吴华峰、林家卯颁发南安市慈善总会第三理事会永远荣誉会长聘书,向陈培渊颁发南安市慈善总会第三届理事会名誉会长聘书。

据悉,参加认捐仪式的4位企业负责人均来自霞美镇,企业多年来持续参与南安公益慈善事业。

## 美林举行慈善举牌仪式 现场认捐善款超900万

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 李冰心)14日,美林街道举行“大爱南安 慈善有我”慈善活动举牌仪式。南安市副市长、公安局局长张汉沂参加活动。

仪式上,美林街道溪州村乡贤徐澄清认捐善款500万元、宏发建设有限公司认捐善款200万元、福建南安福广云通科技有限公司认捐善款100万元、美林街道玉叶村乡贤傅金桥认捐善款100万元……

据悉,“慈善一日捐”活动开展以来,美林街道办事处、街道各单位、20个村(社区)、25家企业、1所学校、3位爱心乡贤等积极行动、踊跃捐款。截至目前,认捐总金额达1025.22万元。